

БОЕВАЯ ВАЖТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 1 февраля 2014 года №4 (19477)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Из дальних странствий возвратились



ПО ДВУМ ОКЕАНАМ АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ ПРОНЁС ФЛАГМАН ФЛОТА ГВАРДЕЙСКИЙ «ВАРЯГ»



Встреча корабля из дальнего похода – явление для приморья, казавшееся, вполне обыденным. Тем не менее для военных моряков, их родных и близких оно всегда становится волнующим событием, исполненным яркими чувствами.
Так, очередной отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с гвардейским ракетным крейсером «Варяг», выполнявший задолго боевой службы в составе группировки кораблей ВМФ России в Средиземном море, вернулся во Владивосток. Командовал отрядом капитан 1 ранга Игорь Смолин.

В ходе пятимесячной боевой службы корабль и суда отряда прошли около 30 тысяч морских миль, преодолели Тихий и Индийский океаны, побывали в деловых визитах в портах Тринкомали в Шри-Ланке и Салала в Султанате Оман.

11 ноября 2013 года гвардейский ракетный крейсер «Варяг» впервые в истории Тихоокеанского флота России зашёл в египетский порт Александрия, где принял участие в ряде протокольных мероприятий. Официальная делегация экипажа корабля возложила цветы и венки к мемориалу Неизвестного солдата.

Дальнему походу флагмана ТОФ гвардейского ракетного крейсера «Варяг» предшествовала интенсивная боевая учёба. В июле минувшего года корабль стал участником международного российско-китайского учения «Мирная миссия-2013». Активная фаза манёвров прошла на акватории залива Петра Великого. Тогда же на флагмане ТОФ побывал главнокомандующий ВМФ адмирал Виктор Чирков, который дал высокую оценку действиям тихоокеанцев.

В южные широты отряд кораблей отправился из Петропавловска-Камчатского в конце августа 2013 года, приняв участие в крупномасштабных учениях Тихоокеанского флота, которые проходили на акватории Японского и Охотского морей, затем корабль отряда взяли курс в Индийский океан, далее вышли в Средиземное море.

...На 33-м причале Корабельной набережной Владивостока экипажи флагманского корабля ТОФ и танкера «Борис Бугоянов» встречали командование Тихоокеанского флота, родные и близкие, представители общественных и ветеранских организаций города.

Общаясь с участниками похода, командующий ТОФ вице-адмирал Сергей Авакянц, сказал:

«В течение более полугода вы решали самые разнообразные задачи, и все они выполнены успешно. Тем самым вы в очередной раз закрепили статус крейсера «Варяг», подтвердив высокое звание флагмана флота и гвардейское звание, доказав, что по многим показателям являетесь образцом для всех надводных кораблей ТОФ. Ваш поход был осложнен тем, что, умея находить в море, вы получили ответственную и сложную задачу и, пройдя многие тысячи миль, успешно её выполнили. За это честь вам и хвала, и большая благодарность от меня лично, от Военного совета ТОФ и командования Восточного военного округа».

Командующий ТОФ отметил также, что наступивший 2014 год обещает быть для военных моряков напряжённым и ответственным. При этом вице-адмирал выразил уверенность, что военнослужащие выполнят все возложенные на них обязанности.

Здесь же командиром кораблей были вручены традиционные поросёта, после чего зачитан приказ, в соответствии с которым «за разную инициативу и усердие, профессионализм, высокую морскую выучку, дисциплину и организованность, проявленные в ходе выполнения задач боевой службы, около 20 военнослужащих и служащих отряда награждены грамотами, многим членам экипажей кораблей и судов объявлена благодарность».

По завершении торжества прибывшим на встречу родным и близким моряков было разрешено подняться на корабль. Многие семьи смогли в этот день уже в полном составе отправиться домой. Жителям города Фокино специально для этой цели городской администрацией был выделен комфортабельный автобус. Поездку и сопровождение транспорта организовали исполняющий обязанности заместителя командующего Приморским объединением кораблей по работе с личным составом капитан 1 ранга Лётка Вангели и ведущий социолог Наталья Колесник.

Среди встречающих гвардейский ракетный крейсер «Варяг» был отряд юнг детской флотилии «Варяг». По традиции они передали командиру крейсера «спешку матросу» акционные подарки морякам-тихоокеанцам.

Воспитанники этой детской республики на пороге юбилея. Флотилии в этом году исполнит полвека! К знаменательному событию здесь готовятся. Главная задача – встретить юбилей хорошими показателями в учёбе и физической подготовке.

Традиционно юные варяжцы приносят присягу на крейсере. 9 февраля, в день 110-й годовщины со дня подвига прославленного «Варяга», юнг флотилии совместно с воспитанниками тихоокеанцами примут участие в торжественном митинге на Морском кладбище, ребята прочитают стихи о верности долгу и Отечеству.

Владислав ДУБИНА, Татьяна ТКАЧЕНКО, Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА и Валентины ШАБАНСКОЙ.

ОБРАЩЕНИЕ

командующего Тихоокеанским флотом к личному составу ТОФ в ходе проведения месячника по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими в феврале 2014 года

Товарищи матросы, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики!
Товарищи офицеры!

На флоте развёрнута интенсивная боевая подготовка, выполняются задачи несения боевых служб и боевых дежурств, закладываются основы нового облика Тихоокеанского флота. Во всех этих и многих других делах большая заслуга принадлежит воинским коллективам, каждому моряку-тихоокеанцу.

В последние месяцы на флоте наметились положительные тенденции в вопросах поддержания правопорядка, однако коренного улучшения состояния дел в профилактике неуставных взаимоотношений не достигнуто. Уровню морально-психологического состояния, законности и правопорядка, а также примерности во всем – вот основа успеха каждого из вас в управлении воинскими коллективами. Помните, что работа по поддержанию правопорядка и воинской дисциплины предполагает строгое соблюдение законов в области обороны, заботу о сохранении жизни и здоровья военнослужащих.

Настойчиво работайте с сержантами и старшинами, укрепляйте их авторитет среди личного состава, добиваясь повышения их роли в обеспечении уставного порядка. При этом делайте упор на индивидуальную работу с подчинёнными. Активно используйте воспитательные возможности коллективов, героические примеры из истории Отечества, примеры самоотверженного выполнения воинского долга нашими современниками.

Товарищи сержанты, мичманы и матросы!
Каждою бы должностью вы ни занимались, решение задач, связанных с формированием сплочённых воинских коллективов, избалованных от позорных флот неуставных явлений – это ваша задача по отношению к делу каждого из вас.

Помните и строго соблюдайте священные слова военной присяги, требования уставов по недопущению неуставных взаимоотношений. Независимо от сроков службы вы едины флотских моряков.

Тихоокеанцы!
Только объединив усилия, мы сможем сделать воинский коллектив здоровым и крепким, способным выполнять любые задачи по обеспечению высокой боевой готовности, организованности и дисциплины.

Командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал САБАКЯНЦ.

Наркотикам - нет!



Командование Тихоокеанского флота совместно с Управлением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Камчатскому краю проводит профилактические мероприятия. В совещании кораблей охраны подвига завяла прошла практическое занятие с привлечением специалистов ФСНКН.

Для военнослужащих состоялся показ учебного фильма по тематике наркотиков, проведено экспресс-тестирование личного состава, заступающего в суточные наряды, и выборочное тестирование отдельных подразделений. Сотрудники Управления ФСНКН по Камчатскому краю провели ряд бесед, в ходе которых рассказали о вреде употребления наркотических веществ и его последствиях для организма человека, об ответственности за хранение и распространение наркотиков.

Подобное мероприятие прошло

на базе подводных сил ТОФ – в городе Вилючинске. Здесь специалисты наркоконтроля встретились с военнослужащими сменного призыва 2013 г., подготавливающие большинство которых прибыли на Камчатку из других регионов России.

Данные мероприятия проходят во всех подразделениях камчатской флотилии, в том числе и отдалённых от центра, у многих лет и дают только положительные результаты.



Командирские полёты

Лётчики авиабазы Тихоокеанского флота, дислоцированной в Елизово, провели первые в зимнем периоде обучения командирские полёты.

Командиры различных уровней показали своим подчинённым выполнение наиболее сложных упражнений курса лётной подготовки. Также были проверены и методические навыки лётного инструкторского состава.

Полёты выполнялись на истребителях-перехватчиках МиГ-31, самолётах противолодочной авиации Ил-38, вертолётах Ми-8 в дневное и ночное время.

Командиры авиангрупп совершили около 40 вылетов, как правило, их выполнение происходило в сложных метеослужиях.

Особенностью командирских по-

лётов стало выполнение лётчиками парных полётов, показательного взаимодействия экипажей с группой руководства, находящейся на аэродроме, и со всеми подразделениями, обеспечивающими лётные смены.

По оценке командира авиабазы полковника Андрея Ковалёва, все лётчики справились с поставленными задачами в полном объёме и с высоким качеством.

Пресс-служба Восточного военного округа.



В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Беспилотники встают на крыло

В войсках Восточного военного округа начались первые практические занятия по сформированным в конце прошлого года в соединениях и частях военнослужащих на территориях Камчатского

и Хабаровского краев, Сахалинской области, подразделениями беспилотных летательных аппаратов (БЛА).

В ходе занятий военнослужащие отрабатывают вопросы подготовки БЛА к полётам, их эксплуатации в условиях дальневосточной зимы. Ранее личный состав подразделений прошёл специализированные курсы обучения.

На вооружение подразделений уже поступило около 30 комплексов отечественных беспилотных летательных аппаратов различного назначения. Их поставки в рамках на в кабинах тренажёров продолжатся и в этом году.



Учебно-тренировочные полёты истребителей

Пилоты истребителей авиационной авиации противовоздушной обороны в подразделениях отрабатывают различные элементы учебного боя на современных типах истребителей и высотных перехватчиков.

Истребители Су-27СМ, Су-30 и высотные перехватчики МиГ-31. Лётчики-истребители несут круглосуточное боевое дежурство и по сигналу в считанные минуты готовы подняться в небо.

Кроме полётов, поддерживать высокие профессиональные навыки позволяет и современная учебно-материальная база. С помощью компьютеризированных тренажёров на земле можно моделировать и отрабатывать различные элементы воздушного боя. Такие интерактивные комплексы экономят топливо и ресурсы боевых машин, поэтому сегодня в кабинах тренажёров можно увидеть не только молодых лётчиков, но и опытных пилотов.

Отдельная гаердская авиационная группа, расположенная в пригороде Владивостока на аэродроме «Центральная-Угловая», обеспечивает обучение всего Приморья. Задача лётчиков истребительной части - контроль воздушного пространства в радиусе до 1200 км и перехват нарушителей границ России.

На вооружении подразделения три вида современных самолётов:

Практические занятия инженерных подразделений

Более 300 военнослужащих и около 100 единиц специальной техники задействованы в ходе практических занятий, в которых принимают участие подразделения инженерно-технического обеспечения общевойсковой дивизии, дислоцированной в Забайкальском крае.

Военным инженерам предстоит освоить широкий спектр навыков и знаний по инженерному обеспечению действий мотострелковых, танковых и артиллерийских подразделений, установке специальных заграждений, подготовке инженерных войск и манёвра войск с привлечением тяжёлой техники, выполнении нормативов по поиску взрывоопасных предметов на местности и внутри зданий с применением миниматериала, научиться решать ряд других специфических задач.

В частности, в рамках специального сбора по обработке задач предотвращения ледовых затворов и защите гидросооружений в период ледохода и обычного таяния снега военнослужащие подразделений изучают особенности проведения взрывных работ на водоемах, способы подрыва, технику безопасности, а затем отрабатывают навыки проведения работ по подрыву льда на реке Онег.

В свою очередь, военнослужащие военного подразделения с завершением ледохода отрабатывают вопросы, связанные с разведкой водного преграды, наведением понтонного моста и организацией паромной переправы в рамках подготовки к Северамисским состязаниям. Спешившимся военнослужащим в память Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Д.М.Карбышева.

Питание с элементами «Шведского стола»

Солдаты столовые группы войсковой и сил на северо-востоке России переходят на новую систему организации питания с элементами «шведского стола».

Первая столовая в группировке войск и сил на северо-востоке России на организационно-технических элементах «шведского стола» позволяет военнослужащему, исходя из его предпочтений в еде, сделать самостоятельный выбор из приготовленных блюд.

Теперь военнослужащим предлагается несколько видов первых и вторых блюд, холодных закусок и ингредиентов салат-бара. Кроме того, с учётом северных широт им выдают дополнительные продукты усиленного ассортимента.

Так, в салат-баре военнослужащий может выбрать маринованные или солёные овощи, несколько видов картофеля, оливки, маслины, свежую зелень, болгарский перец, редис, консервированные бобовые, кукурузу и другие ингредиенты.

В настоящее время на новую систему организации питания уже переведено значительное количество столовых в объединённых соединениях, дислоцированных на Камчатке. Выдаются также и продукты усиленного ассортимента в частности, колбаса, сливочное масло, пельмени и тушёное мясо.



В Уссурийске освятили две новые казармы

Церемония освящения казарм состоялась в 8-й зенитной ракетной бригаде и 80-й бригаде управления 5-й общевойсковой армии Восточного военного округа.

В церемонии освящения приняли участие священнослужители Уссурийской епархии во главе с помощником командующего 5-й армии по связям с общественностью и общественными организациями Григорием, представители штаба объединения и командования воинских частей.

Одно из зданий было возведено практически заново, второе построено в 1970-х годах и после капитального ремонта обрело новую жизнь. Все работы, проведённые сторонними организациями, были выполнены в короткие сроки. Эти современные здания с новой коммуникацией и коммуникациями, отвечающими последним требованиям, оборудованы всем необходимым для проживания военнослужащих, проходящих службу по контракту. Кроме уютных жилых помещений, есть бытовые комнаты оборудованы автоматическими стиральными машинами, а санузел - современной сантехникой и душевыми кабинками, есть здесь и чайные комнаты.

По словам представителей командования Приморского общевойсковое объединения, у них уже давно сложились добрые отношения с Уссурийской епархией, и теперь священнослужители вносят свой вклад в решение различных коллективных и частных, коллбаса, сливочное масло, пельмени и тушёное мясо.

«Процесс подготовки к полёту занимает всего двадцать минут с момента поступления заявки», - сообщил Денис Максимов.

Также на совещании был рассмотрен вопрос обеспечения вертолёт-

Круглый стол «ВВ»

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ...



Механик зенитно-ракетного комплекса матрос Роман Окулов

Родом я из Алтайского края. Ещё во время учёбы в Бийском педагогическом институте начал готовиться к военной службе. Отец мне рассказывал, как служил в пограничных войсках. Поэтому я тоже хотел охранять границу. Но военкомат направил меня на Тихоокеанский флот. Нисколько об этом не жалею, скорее, наоборот - горжусь. Отец мне сказал: «В наш род ещё не было моряков, и я рад, что тебе выпала честь служить на флоте».

Мой основной мотив - желание отдать долг Родине. В народе издавна говорят: «Кто не служил, тот не мужчина». У нас в селе нет парней призывного возраста, которые всеми правдами и неправдами пытаются уклониться от военной службы.

То, что призвали служить меня на Тихоокеанский флот, это здорово, потому что такой женской закалки, как здесь, нигде больше не получишь. Самостоятельность, дисциплинированность, организованность - эти качества никогда не будут лишними в жизни. Служба на флоте, как я понимаю, даёт много. Главное - не бояться её, и тогда всё получится. Есть постоянное стремление постоянно работать над собой, совершенствоваться

В соединении надводных кораблей, которыми командует капитан 1 ранга Михаил Балаченко пришло молодое пополнение - парни, призванные на разные районы России. Теперь они тихоокеанцы и драва зайдёт для них другой отец. Наверное будни новой жизни уравнивают всех.

Мы провём очередной аккредитационный опрос молодых моряков на одном из малых противолодочных кораблей. Вопросы были два: «С какой настроен вы пришли служить и чего ждёте от службы на флоте?»

свои знания и опыт, чтобы добиться чего-то хорошего в дальнейшем. Старший электряк приволодочного оружия матрос Сергей Чегадаев:



Я из Челябинска. После окончания строительного колледжа призвали на службу. Желание было одно - попасть в элиту флота - морскую пехоту. Но когда прибыл на ПТК города Владивостока, мне сказали, что служба моя будет проходить на надводном корабле. Это известие меня нисколько не огорчило. Можно даже сказать, обрадовал. Уверен, что трудностей я не боюсь. Верю, что мой жизненный опыт, который я получаю на флоте, нигде больше

в гражданской жизни не приобрести. В нашей семье служили все мужчины. Чем я хуже их? Ведь ратная служба - это важнейшая ступень, преодолев которую, можно смело идти в самостоятельную жизнь. У меня есть желание посмотреть другие страны, оценить свои силы и возможности в изучении военной специальности, стать настоящим профессионалом своего дела. О службе слышал много хорошего. Меняется мировоззрение. Проверяю, да и самому интересно узнать, на что я в жизни способен.

За время пребывания на корабле убедился, что взаимоотношения здесь хорошие, командиры заботливые, питание отличное. В общем, всё, что служба надводника не из лёгких, ты должен быть все молодые мужчины.

Родится у них дети, вырастут сыновья. Будет их рассказывать о флоте.

Минир матрос Афанасий Федотов:

Родом я из села Жиганка Республики Саха (Якутия). До призыва на службу работал инженером в фирме. Служить на Военно-Морском флоте мечтал с самого детства. И вот моя мечта сбылась: прожужжал службу на Тихоокеанском флоте. На малый противолодочный корабль нас прибыло несколько человек. Командование и личный состав корабля встретили очень доброжелательно. Чувствовалось, что в коллективе дружеская атмосфера. Старшие товарищи помогали адаптироваться в новой обстановке. На досуге с самостоятельную службу обслуживанию своего заведования. На днях приняли у меня зачёт на допуск к несению корабельных вахт и дежурств. Теперь с нетерпением жду выполнения задания на корабле. Хочу скорее закрепиться полученными знаниями практической работой. Вместе со мной служат и мой земляк Аистайл Та-



Родится у них дети, вырастут сыновья. Будет их рассказывать о флоте.

рассов. Он хороший друг и надёжный товарищ. С ним не постигаешь основы флотской службы, изучаем одною с вниманием и поддержкой в трудные минуты.

Хочу ещё добавить, что, на мой взгляд, защита России - это призвание не только людей в военной форме, но и каждого мужчины. И я негативно отношусь к тем, кто любыми путями старается уйти от исполнения воинского долга. Имеет ли право тот, кто не держит оружие в руках, называть себя мужчиной? Совершенно. Сейчас срок службы по призыву сокращён до года. Могут заверить, я буду служить так, как и подобает настоящему мужчиной. И открываю сажу рад, что служу на Тихоокеанском флоте.

Главное - у новичков есть искреннее и твёрдое желание служить Отечеству на совесть, продвигать и приумножать славу традиций моряков-тихоокеанцев. А стать настоящими моряками им помогут командиры.

Анастасия ИОНАШКО, Владимир КРАСНОКУТСКИЙ. Фото Владимира БОЧАРОВА.

Письмо в редакцию

К штурманам не будите строгие океанские!

Это письмо пришло в редакцию, когда очередной номер газеты был подписан. Доже авторские права опоздали. И войсковым им его опубликовать в таком виде.



Дорогие друзья боевахиты!

Благодарю за поздравление с профессиональным праздником - Днём штурмана ВМФ. «Боевая вахта» всегда очень внимательно и тепло относится к флотским штурманам. Много о них пишут, радужно принимает у себя, встречаясь с ними на кораблях. Спасибо за такую заботу. Мы искренне считаем корреспондентов нашей газеты проводниками штурманских идей и дел во флотские коллективы.

В период руководства штурманской службы ТОФ помощь вахта для меня была неоценимой. Рассказать о коллегах, писать для них мне помогали Николай Витовцев, Марьян Егоров, Владислав Дубинин, Ильдар Гилмуханов, Светлана Погорельная, Виталий Анюков, Юрий Тракало.

Традиционно накануне нашей праздники принято подводить итоги. Я по-прежнему служу за успехами тихоокеанских штурманов. Хотелось бы выделить наиболее значимые достижения.

Это, прежде всего, высококачественное навигационное обеспечение походов отрядов кораблей ТОФ в Тихом и Индийском океанах, в

Средиземном и Чёрном морях. Десятилетняя плавания большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев», десантных кораблей «Адмирал Неельский» и «Пересвет», буксира-спасателя «Фотий Крылов» и морского танкера «Ленина» в прессе освещалось достаточно подробно, в от от труженника БЧ-1 сказано было немного. Вместе с тем наши корабли выполняли задания в морских, воздушных и гидрометеорологических условиях, осваивали новые для себя средиземноморский и черноморский театры плавания, впервые осуществили заходы в порты Египта, Ирана, Кипра и российский порт Новороссийск.

Значительный личный вклад в решение задач внес флангманский штурман ОБК ТОФ Евгений Витовцев. Пройдя обучение в 2012 году в Военном институте дополнительного профессионального образования (Бывшие Высшие специальные курсы для офицеров), он был назначен флангманским штурманом соединения ракетных кораблей Приморского объединения. Сразу приступил к подготовке своей службы и походу в Течение 282 суток в море обеспечивал точ-

ность и навигационную безопасность плавания тихоокеанских кораблей. Во время похода Евгений Витовцев получил очередное воинское звание капитан 3 ранга.

Пользуясь возможностью, поздравляю через флотскую газету всех корабельных и флангманских штурманов, командиров подводных лодок и надводных кораблей, корабельных соединений, судоводителей нашего флота, преподавателей и курсантов Тихоокеанского военно-морского института имени С.О.Макарова с Днём штурмана ВМФ. И пожелания коллегам традиционной флотской: точных и безопасных курсов, надёжной обстановки и семь футов под килем! А ещё - большие победы и ответственных задач! А решать их наши штурманы умеют!

С уважением, капитан 1 ранга Михаил САЖАЕВ, начальник штурманской службы ВМФ ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия», главный штурман Тихоокеанского флота в 2001-2010 гг. НА СНИМКЕ: Михаил САЖАЕВ.

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ» НА БЕЛОМ ВЕРТОЛЁТЕ



Как доложил начальник отдела морского, железнодорожного и авиационного транспорта департамента промышленности Приморья Денис Максимов, в настоящее время процесс покупки санитарного вертолётки выходит на финишную прямую.

«Мы ведём работу с лизинговыми компаниями, ориентированную на то, чтобы поступить в Приморье к июню. Сейчас обсуждается окрас вертолётки, наружная часть будет покрашена в белый цвет, а на борту будет нанесена значительная символика», - сообщил Денис Максимов.

По словам представителя департамента промышленности и транспорта, отличительной особенностью вертолётки Вел 407 GX является высота предельной подготовки.

«Процесс подготовки к полёту занимает всего двадцать минут с момента поступления заявки», - сообщил Денис Максимов.

Медицинский вертолёт Приморья будет покрашен в белый цвет. Такое решение принято на совещании по развитию санитарной авиации, которое провёл вице-губернатор Приморья Павел Серебряков.

«Мы ведём работу с лизинговыми компаниями, ориентированную на то, чтобы поступить в Приморье к июню. Сейчас обсуждается окрас вертолётки, наружная часть будет покрашена в белый цвет, а на борту будет нанесена значительная символика», - сообщил Денис Максимов.

По мнению Павла Серебрякова, вертолёт необходимо оснастить оборудованием. Соответствующее поручение на подготовку заявки поступило директору департамента здравоохранения Приморья Евгению Махину.

По словам вице-губернатора, стратегическим остаётся вопрос базирования вертолётки.

«Необходимо определить площадку, которая позволит медикам

максимально быстро добираться в разные уголки края. Также необходимо отработать маршрутизацию, куда будем доставлять больных», - отметил вице-губернатор Приморья.

По мнению главного врача центра медицины катастроф, полёт оправдывает себя, когда в лечебном учреждении уже исчерпаны материальные и интеллектуальные ресурсы. И зачастую высокая потребность в вертолётке возникает на северных территориях края.

«У нас есть базовое оборудование для оказания экстренной помощи, но мы подготовили заявку на дополнительное оборудование, и, если оно появится, это пойдет только на пользу больным», - сообщил Денис Максимов.

По мнению Павла Серебрякова, вертолёт необходимо оснастить оборудованием. Соответствующее поручение на подготовку заявки поступило директору департамента здравоохранения Приморья Евгению Махину.

По словам вице-губернатора, стратегическим остаётся вопрос базирования вертолётки.

«Необходимо определить площадку, которая позволит медикам

Военный прокурор разъясняет

Функции и полномочия военной полиции

15 января 2014 года Госдума рассмотрела в первом чтении законопроект, связанный с деятельностью военной полиции.

В законопроекте сказано, что военная полиция предназначена для защиты жизни, здоровья, прав и свобод солдат и офицеров, гражданско-го персонала Вооружённых Сил и тех, кто проходит военные сборы. А ещё - для противодействия преступности, обеспечения законности, правопорядка и дисциплины в войсках, безопасности на дорогах (ити вместе с ГАИ уже занимается включённые в военную полицию армейские инспекции офицеров), он был назначен флангманским штурманом соединения ракетных кораблей Приморского объединения. Сразу приступил к подготовке своей службы и походу в Течение 282 суток в море обеспечивал точ-

«доводной» и воровством армейского имущества. Призывников, задержанных при охране гауптвахт и подразделениях охраны дислобатов, также должны будут заменять военными полицейскими. Их же при необходимости задействуют на охрану потерпевших, свидетелей, других участников уголовного судопроизводства.

Еще одна область служебной деятельности, где военные полицейские могут заменить военных офицеров, проведение дознания по каждому солдатскому или офицерскому преступлению. Как правило, сейчас по приказу командира части этим занимаются строевые офицеры. После принятия закона роль дознавателя, скорее всего, перейдет к военному следственному отделению. А серьёзными расследованиям преступлений и надзором за этим процессом по-прежнему будут заниматься армейские профессионалы только профессионалов, причём всех кандидатов подвергают жесткому, в том числе психологическому, отбору.

Сегодня в армейскую полицию входит профильный глав Минобороны, член территориальных управлений в военных округах, командиры и ведомственная антикоррупция. На службу в такие органы принимают только профессионалов, причём всех кандидатов подвергают жесткому, в том числе психологическому, отбору.

Помощник военного прокурора Тихоокеанского флота полковник Евгений А.КАМЫНИН.

В календаре великих побед

71-ю годовщину Сталинградской битвы отмечают на Тихоокеанском флоте

Сталинградская битва... Она грандиозна по своим масштабам и велика по значению. Делится на два периода оборонительный (17 июня - 18 ноября 1942 года) и наступательный (19 ноября 1942 г. - 2 февраля 1943 г.).

Неудачный для советской армии исход военных действий в мае-июне 1942 г. в Крыму, на воронежском направлении и в Донбассе, где Ставка и Главное командование Это-Западного стратегического направления не имели необходимых резервов, позволил противнику перехватить стратегическую инициативу. Начались ожесточенные бои. Вяземские бомбардировки Сталинграда. И всё-таки враг был остановлен. Таким образом, немецко-фашистское командование не удалось достичь стратегических целей летне-осенней кампании 1942 года. Оно вынуждено было отдать приказ о переходе войск к обороне. Тяжелый период для защитников города на Волге для каждого из критиков бросить тень на правильность руководства обороной Сталинграда. Но настало время контр-наступления. План его 13 ноября 1942 года под кодовым названием «Уран» был утвержден Ставкой под председательством И.С.Сталина и вскоре начал выполняться. Враг упорно сопротивлялся. Победа нашим войскам далась нелегко. 31 января 1943 года была ликвидирована кожная группа немецко-фашистских войск. Её остатки во главе с командующим 61-й армией Ф.Паулюсом, произведенным Гитлером в генерал-фельдмаршала, сдались в плен. 2 февраля дзержинцы и остатки северной группы. Таким образом, Сталинградская битва завершилась.



Победа на Волге ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Началось изгнание вражеских войск с советской территории.

Победа в Сталинградской битве высоко повлияла международный авторитет Советского Союза, оказала огромное влияние на разрывание движения Сопротивления в оккупированных странах.

Разгром врага под Сталинградом продемонстрировал высокое военное искусство Ставки, Генерального штаба, советских военачальников, мощь отечественного оружия, моральное превосходство Красной Армии над армией фашистской Германии.

Сотни тысяч советских воинов проявили беспримерный героизм. Около 100 человек получили звание Героя Советского Союза. 22 декабря 1942 года была учреждена медаль «За оборону Сталинграда». Ею было награждено свыше 707 тысяч участников битвы. Сталинграду было присвоено почётное звание города-героя.

Среди награжденных и памятной медалью, и боевыми орденами было немало моряков Тихоокеанского флота, которые участвовали в битве на Волге. Назовем только некоторых. Всей стране стало известно имя знаменитого снайпера-тихоокеанца Василия Зайцева из легендарной 62-й армии. Это ему принадлежит ставшее девизом защитников Сталинграда сло-

во: «Плака враг не разбит, за Волгой для нас земли нет!» Наш земляк герой и умело сражался на боях великой реки, а потом дошёл с немцами до Берлина. В музее Волгограда хранится снайперская винтовка Героя Советского Союза Василия Зайцева. Рядом помещена табличка: «В период упорных боев в городе снайпер 284-й стрелковой дивизии Зайцев из этой винтовки уничтожил более 300 гитлеровцев, обучил снайперскому искусству 28 советских бойцов. Здесь он вступил в ряды ВКП(б). Во время ранения Зайцева эта винтовка передавалась лучшим снайперам части. В Берлине по окончании войны она была торжественно вручена Зайцеву.

В составе 2-й гвардейской армии

генерал-лейтенант Р.Малиновского воевало более 20 тысяч моряков ТОФ и Амурской флотилии. Командиром Маршал Советского Союза Р.Малиновского говорил: «Морские тихоокеанцы сражались замечательно. Недаром в гвардейские части зачислили. Боевая армия была! Моряки - отважные воины, герои».

2 октября 1942 года совершил подвиг тихоокеанец Михаил Папаника. Он отражал танковую атаку. Когда кончились гранаты, боец взял две оставшиеся бутылки с горючей смесью. Замакнулся, чтобы бросить в бронированную машину. Но неприятельская пуля разбила бутылку. Объятый пламенем красnofлотец бросился к ближайшему танку, разбил о него вторую бутылку и стрел везел в вражеской машине.

В сражениях за волжскую твердыню смертью храбрых погиб краснофлотец Илья Капчуков. Моряк был дважды ранен, но продолжал вести бой. Он уничтожил девять танков. В музее Волгограда выставлена листовка, написанная подполковником. Она была издана в годы войны Главным политическим управлением ВМФ. В ней мужество и героизм Илии Капчукова ставились в пример всему составу Военно-Морского Флота. Имя Героя Советского Союза Илии Капчукова на памятнике Героям Сталинградской битвы в Волгограде.

На Сталинградском фронте в самое тяжелое время побывал в командировке корреспондент «Боевой вахты» Виктор Корольев. Его репортажи из окопов, написанные образно и ярко, передавали жаркую картину боя. А очерки, посвященные дальневосточникам, вызвали добрые отклики и читателя. Виктор Тимофеевич вступил в состав Военно-Морского Флота. Имя Героя Советского Союза Илии Капчукова на памятнике Героям Сталинградской битвы в Волгограде.

Нынешним воинам надо помнить о подвигах старых поколений, приумножать их славы боевые традиции.

Подготовил Михаил МИХАЙЛОВ.

МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ФЕВРАЛЯ

2 февраля 1928 г. - Родился А.М.Жильцов, Герой Советского Союза, контр-адмирал, командир атомной подводной лодки К-3 («Ленинский комсомолец»), впервые в Советском ВМФ достигший в 1962 г. Северного полюса.

4 февраля 1725 г. - Начало 1-й Камчатской экспедиции под руководством В.И.Беринга.

5 февраля 1944 г. - Президиум Верховного Совета СССР утвердил образцы нового Красного знамени и гвардейского Красного знамени части и соединений ВМФ.

6 февраля 1701 г. - Родился С.И.Мордвинов, видный деятель русского военного флота, адмирал, автор трудов по навигации и турбомашиностроению, Свода морских сигналов.

7 февраля 1910 г. - Родился С.Г.Горшков, советский военноморской деятель, Адмирал Флота Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, главнокомандующий ВМФ в 1956-1985 гг.

7 февраля 1962 г. - Первый пуск советской баллистической ракеты с подводным стартом Р-21 из подводной лодки К-102.

7 февраля 1910 г. - Родился С.Г.Горшков, советский военноморской деятель, Адмирал Флота Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, главнокомандующий ВМФ в 1956-1985 гг.

7 февраля - День памяти моряков-тихоокеанцев, погибших в авиакатастрофе (1981 г., г. Ленинград).

11 февраля 1720 г. - Решение Адмиралтейств-коллегии о постройке Единог Никольских «потопленного судна», первой подводной лодки в России.

13 февраля 1806 г. - Родился В.А.Корнилов, русский военноморской деятель, вице-адмирал, герой Севастопольской обороны во время Крымской войны 1853-1856 гг.

13 февраля 1903 г. - Родился Г.М.Бернев, выдающийся советский авиаконструктор, гене-

рал-майор, создатель гидросамолетов Бе-6, Бе-8, Бе-12 и первой в мире скоростной летающей лодки М-10.

15 февраля 1796 г. - Родился П.Ф.Анжу, адмирал, участник Наваринского сражения, кругосветный мореплаватель, исследователь Арктики.

15 февраля 1943 г. - Введение погон для личного состава Военно-Морского Флота.

18 февраля - День специального ОСНАЗ ВМФ (техническая разведка).

18 февраля 1956 г. - Вступление в строй первой подводной лодки проекта 613.

19 февраля 1816 г. - Родился А.И.Бутиков, видный путешественник и гидрограф, контр-адмирал.

24 февраля 1745 г. - Родился Ф.Ф.Ушаков, выдающийся русский флотоводец, адмирал.

24 февраля 1962 г. - Первый пуск советской баллистической ракеты с подводным стартом Р-21 из подводной лодки К-102.

26 февраля 1910 г. - Родился С.Г.Горшков, советский военноморской деятель, Адмирал Флота Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, главнокомандующий ВМФ в 1956-1985 гг.

26 февраля 1910 г. - Родился С.Г.Горшков, советский военноморской деятель, Адмирал Флота Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, главнокомандующий ВМФ в 1956-1985 гг.

28 февраля 1966 г. - Начало первого группового кругосветного похода атомных подводных лодок К-133 и К-116 под командованием контр-адмирала А.И.Сорокина.

Подготовила Елена ШЕРБАНОК.

Челестет



ДЕЛ СПОРТИВНИК МАСТЕР

Матрос Кирилл Михонов - мастер спорта по скоростному бегу. Этот вид спорта включает в себя три упражнения: жим штанги лежа, становая тяга и приседания со штангой. Всего четыре года назад, поступив в техникум, Кирилл впервые попал в тренажерный зал. «Повезло с преподавателем физкультуры в техникуме, он меня подтолкнул... приходится молодого спортсмена... До этого был так далек от спорта, что не мог и двух раз подтянуться. Помню, как он мне сказал, что буду жить в спорте, пока не научусь».

Спустя два года Кирилл Михонов занял второе место на традиционном фестивале силовых видов спорта мультитурнире «Золотой тигр-VI». Это была первая серьезная победа. Преподаватель попросил Кирилла, в первую очередь, заниматься силовыми упражнениями с записью о выполнении им разряда «Кандидат в мастера спорта».

Но только на словах путь к самому высокому спортивному разряду был легким, на деле, как вспоминает матрос К.Михонов, было иначе: «Нелегко было привыкнуть к спортивным нагрузкам, еще сложнее перебороть лень и тренироваться, соблюдать спортивный режим».

Кирилл даже не заметил, в какой момент у него появились такие качества, как дисциплинированность, пунктуальность, уверенность в себе. Он стал более общительным, повзрослел, начал получать огромное удовольствие от тренировочного процесса. «Очень важно, что из-за своей лени упустил время, возможно, достиг бы больше, если бы с самого начала не пропустил тренировки».

К.Михонов не только быстро завоевал авторитет среди военнослужащих своего подразделения, но и был замечен командованием. Теперь он в подразделении отвечает за физподготовку, порой офицеры обращаются к

В прошлом году в средствах массовой информации неоднократно сообщалось о том, что в Вооруженных Силах РФ снова началось формирование спортивных рот. Возрождать их предложил министр спорта Виталий Мутко. Эту идею поддержал Президент РФ Владимир Путин, поручив главе Министерства обороны Сергею Шойгу сформировать такие подразделения.

Сегодня они созданы в Москве, Санкт-Петербурге, Самаре и Ростове-на-Дону. Путь туда лежит через спортивные клубы России по олимпийским видам спорта, которых рекомендует Минспорт.

На Тихоокеанском флоте подполковник по образованию, но талантливый спортсмен приходит на ТОФ каждый год. Не стал исключением и осенний призыв-2013. О некоторых мастерах спорта, выбравших службу на флоте, и пойдет речь.

«В двадцать километров, а особенно сорок - это очень важно. Когда две трети дистанции пройдено и кажется, что сил больше нет, проявляется стойкость характера. В такие моменты начинаю думать о том, что не зря же я тренировался целый сезон. Прежде всего, самому себе стараюсь доказать, что я могу и должен преодолеть эту дистанцию. Потом вспоминаю, что у меня есть соперники, и понимаю, что не хочу им уступать. Конечно, думаю о том, что за меня переживает тренер, болельщики, друзья. Это даёт приток новых сил». Захар смущенно улыбается и продолжает: «Знаю, многие спортсмены так говорят, не раз слышал, но так и есть».

В его жизни бывали моменты, когда надо было и он собирался бросить легкую атлетику: «А подумывал: а не заняться ли чем-нибудь другим? Но после первой серьезной победы на первенстве России среди юниоров пришло осознание, ради чего всё это время тренировался». Мысли оставить спорт ушли навсегда, появились целеустремленность и жажда новых побед. Не без гордости он сообщает, что благодаря спорту избавился от лени: «Когда-то в детстве мог себе позволить не прийти на тренировку. Сейчас для меня нет слов «не хочу», «не знаю» слово «надо». Это когда где-то внутри. И поговорить мне не тяжело, теперь спорт - это образ жизни».

Кроме того, спорт научил его и проигрывать. «В порыве побуждений готов не только в спорте, но и в жизни... рассуждает Захар. - Главное - не опускаться руки, проанализировать со стороны ошибки и продолжать бороться, идти к намеченной цели».

Матрос Алексей Коновалов - мастер спорта по скоростному бегу на коньках. В конькобежный спорт Алексей пришел из легкой атлетики. Тренер обратил внимание на физическую форму и выносливость 11-летнего мальчика, предложил попробовать себя в новом виде спорта. «В этом году я учился стоять в патедрежке, вспоминает спортсмен. - Встал на коньки, и ноги сразу согнулись внутрь, катиться не получалось. Наверное, год я учился стоять в патедрежке на коньках. Постепенно стиль становился сильнее, стал появляться хорошие результаты. Но я очень боялся выступать на соревнованиях. Меня мучил страх, что упаду и опозорюсь».

В тот момент ему очень помогла поддержка отца, который помог справиться со страхом. Его отец мастер спорта по конькобежному спорту, но в семье он почему-то никогда не рассказывал об этом. «Может быть, стеснялся, что не смог достигнуть каких-то высот, и предостерегал Алексея». Ему рано пришлось сделать выбор между спортом и работой, и выбор был не в пользу спорта.

Но отец искренне радовался успехам сына, когда тот победил в популярном турнире на финише Кубка России. Тогда Алексей финишировал первым на дистанции 500 метров. «Для меня эта победа стала огромным стимулом», вспоминает матрос А.Коновалов. - В тот момент я подумал, что никогда не брошу конькобежный спорт, буду до конца жизни им заниматься».

Алексей рос, а вместе с ним и мастерство. В этом виде спорта, как и в других, важна техника. Свою технику он, как талантливый человек, выработал, филигранно отто-

вал меня, тренер так кричал, что даже охрип.

Первые два круга мы бежали с ним наравне, а когда пошел на третий, я вдруг почувствовал, что скорость сбавила, и ноги стали немного уступать. А в момент смены дорожек равнял из последних сил, не обращая ни на что внимание. На финише посмотрел на табло, разница во времени составляла доли секунд, я так радовался! Обычно после забега очень болят ноги, а тут все было наоборот.

Тренер пошел и ссорившимся голосом сказал: «Поздравляю, ты стал мастером спорта!» В последний день в службе Алексей не хватало физических нагрузок, учить свободную минуту, тренировался. Когда сослуживцы заметили, что он делает много силовых упражнений на ноги, стали подтрунивать. Их насмешки разогнали спор о его физических способностях: смежил ли он сделать тысячу приседаний? Алексей легко разрешил спор, сделал тысячу и одно приседание за 26 минут.

Как и другие спортсмены, Алексей признается, что спорт его изменил: «У меня появились терпение, выдержка, сила воли и оптимизм. Я никогда не унываю, не заклиниваю на поражении, верю, что у меня будет еще шанс победить».

После службы Алексей планирует продолжить спортивную карьеру. Он мечтает поехать во взрослую сборную и выступить на Олимпиаде.

«...Спортсменом традиционно желают быть. Пусть никто не помешает этому! Спортсменам важно не только покорять спортивные и жизненные Олимпы».

Светлана ДУБИНЯ. Фото Владислава ДУБИНЫ.

АФИША

Драматический театр имени М.Горького (222-01-36)

1 февраля - Леда на день.
2 февраля - Как бы нам пришлось старушки!
6 февраля - Бонин - Бонинг.
7 февраля - Летка для иностранца.
8 февраля - Тюдк Чарльз.
9, 10 февраля - Горюм радости, или Наш папа - клоун.
12 февраля - Шум за сценой.
13 февраля - С любимыми не расставайтесь.
14 февраля - Сказки старого Арбата.
15 февраля - Жизнь налаживается.
17 февраля - Варшавская мелодия.
Начало спектаклей в 18.30.

Театр кукол (222-13-44)

Основная сцена. Начало в 12.00.
1 февраля - Кот в сапогах.
2 февраля - Крошка Енох.
3 февраля - Лиса Патрикеевна и Михайло Потопыч.
9 февраля - Каша из топора.
15 февраля - Красная шапочка.
Малая сцена. Начало в 10.00.
2 февраля - Лисы продала.
7 февраля - Вышли зайчики гулять.

Приморская филармония (226-40-22)

1 февраля в малом зале в 18.00 - Концертная программа «В морозный вечерок».
2 февраля в малом зале в 18.00 - Концертная программа «Веселые кадрили».
7 февраля в буфете большого зала в 18.00 - Концертная программа «Музыкальный салон».
8 февраля в большом зале в 18.00 - Концертная программа «О чем поет виолончель».
14 февраля в малом зале в 18.00 - Концертная программа «Танцевальные скрипичные миниатюры».
15 февраля в малом зале в 18.00 - Концертная программа «Неаполитанские песни любви».

ДЛЯ ДЕТЕЙ
1, 2 февраля в малом зале в 12.00 - Музыкальная программа «Танцевальное исполнение праздничного марша».
8, 9 февраля в малом зале в 12.00 - Музыкальная программа «Плюские картинки».
15, 16 февраля в малом зале в 12.00 - Музыкальная программа «Делу - время, потехе - час».

БОЕВАЯ ВАХТА
КАЗНА ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ
УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690900, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: vta@69mail.ru

Редакция рукописи не возвращает и не возмещает в полном объеме стоимость, если рукопись не принята к публикации. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несет автор публикации.

Депутат редактор М.Егоров. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безруков. Вёрстка С.Стрельца, И.Пореженкова. Корректоры Л.Леман, Р.Долговова.

Телефоны: Депутат по редакции - (423) 21-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-64. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Собственная печать. Время подписания в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00. Номер отпечатан в ОАО «Фобора восток», г. Москва, Хорошевское шоссе, 38. Тираж - 4500 экз. Свободная цена.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.